Ответы
1. Система счисления – это:

a) Способ изображения чисел и соответствующие ему правила действия над числами;

2. Верны ли утверждения: 

a) 1 – правильно; 2 – неправильно;

3. Алфавитом какой системы счисления  является данная последовательность  символов 0123456789ABCDEF:
c) Шестнадцатеричной;

4. Наименьшим основанием позиционной системы счисления является:
b) 2

5. Для записи чисел в позиционной системе с основанием n нужно иметь алфавит из …

d) n цифр.

6. Перевести в десятичную систему счисления:

MCMXCV = 1995
CDXLII = 442
MMDCXXIX = 2629
CMLXIV = 964    
7. Перевести в римскую систему счисления:

1982 = MCMLXXXII
2459 = MMCDLIX
1864 = MDCCCLXIV
384 = CCCLXXXIV
8. Какие целые числа следуют за числами:
1012 → 1102
1010112→ 1011002
9. Перевести числа в десятичную систему счисления:
11001012 = 10110
24015 = 35110
5F16 = 9510
10. Перевести число из десятичной системы счисления в двоичную и восьмеричную:
22910 = 111001012
22910 = 3458
11. Написать алфавит двенадцатеричной системы счисления.
0123456789AB

12. Сравнить числа:
111012 < 5F16
13. Сложить числа:
10111012 + 11101112 = 110101002
1010112 + 11112 + 10112 = 1011112 

14. Вычесть числа двумя способами:
101002 – 1112 = 11012
1101012 – 10012 = 1011002 
15. Расположить в порядке возрастания числа:
1100102, 3816 , 7010 

